بسم الله الرحمن الرحيم

فَعَسَى اللَّهُ أَنْ يَأْتِيَ بِالْفَتْحِ أَوْ أَمْرٍ مِنْ عِنْدِهِ
صدق الله العظيم

الباب الثانى : تصنيف العناصر

1-عدد عناصر الدورة الثالثة ثمانية ؟لأنه يتتابع فيها إمتلاء المستويين 3S و3p ويكون مجموع أوربيتالاتهما 4 أوربيتالات وكل أوربيتال يتشبع بإلكترونين
ويلاحظ:-أن التركيب الإلكترونى للدورات هو كالأتى :-

-الدورة الأولى(1S) -الدورة الثانية (2S,2P) -الدورة الثالثة (3S,3P) 
-الدورة الرابعة (4S,3d,4P) -الدورة الخامسة (S,4d,5P5)
-الدورة السادسة (6S,4f,5d,6P) -الدورة السابعة (7S,5f,6d)
2-تقع عناصر السلسلة الإنتقالية الأولى فى الدورة الرابعة؟لأنه يتتابع فيها امتلاء المستوى الفرعى 3dالأعلى طاقة من المستوى الفرعى 4sلذا تنتقل عناصرها من الدورة الثالثة إلى الدورة الرابعة 

3-عدد دورات الجدول الدورى الطويل = 7 دورات ؟لأن عدد مستويات الطاقة في أثقل الذرات المعروفة وهى في الحالة المستقرة لا يزيد عن سبع مستويات .

4-عدد مجموعات الجدول الدورى الطويل = 18 مجموعة؟لان الفئة s بها مجموعتين والفئةp بها ستة مجموعات والفئةdبها عشرة صفوف رأسية .

5-الدورة السابعة تسمى دورة غير مكتملة؟لأنها دورة غير مكتملة لعدم اكتشاف باقى عناصرها .
6-نصف قطر ذرة النيتروجين أصغر من نصف قطرذرة الليثيوم؟ لزيادة شحنة النواة وزيادة قوة جذب الإلكترونات.
7-نصف قطر ذرة الصوديوم أصغر من نصف قطرالسيزيوم؟لزيادة عدد مستويات الطاقة والمستويات الممتلئة تحجب قوة جذب النواة للإلكترونات وزيادة تنافر الإلكترونات لزيادة عددها.
8-لاتعتبرالمسافة بين النواة وأبعد إلكترون هى نصف قطر الذرة؟ 
9-لا يمكن فيزيائياً تحديد نصف القطر بدقة؟
لأنه طبقا للنظرية الموجية يستحيل عمليا تحديد مكان الإلكترون بدقة حول النواة وإنما يؤخذ على وجه الإحتمال.

10-صغر نصف قطر الأيون الموجب عن نصف قطر ذرته المتعادلة 
؟ لزيادة عدد البروتونات عن عدد الإلكترونات ولذا تزداد قوة جذب النواة للإلكترونات ويقل تنافر الإلكترونات والعكس للأيون السالب.
11-نق لأيون الحديديك أصغر من نق لأيون الحديدوز ؟لأن أيون الحديدوز فقد 2 إلكترون بينما أيون الحديديك فقد 3 إلكترون وكلما زاد عدد الإلكترونات المفقودة زادت قوة جذب النواة للإلكترونات.
12-إرتفاع جهد تأين الليثيوم عن السيزيوم ؟لصغر نصف القطر وقرب الإلكترونات من شحنة النواة.
13-الميل الألكترونى للكلور أعلى من الميل الألكترونى للصوديوم؟لصغر نصف القطروقرب الإلكترونات المكتسبة من النواة
14-جهد تأين 12Mg أقل من جهد تأين 17Cl ؟ من التركيب الإلكترونى للعنصرين نجد أنهما يقعان فى دورة واحدة وبزيادة العدد الذرى فى الدورة يزداد جهد التأين لصغر الحجم الذرى وأقتراب الإلكترونات من قوة جذب النواة.

15-الميل الإلكترونى للبوتاسيوم أقل من الميل الإلكترونى لليثيوم؟ العنصران فى مجموعة واحدة هى 1A ويكون حجم البوتاسيوم أكبر من الليثيوم ويقل الميل لبعد الإلكترون المكتسب عن النواة.

16-جهد التأين الأول للغازات النبيلة مرتفعاً  ؟لأن ذلك يعنى كسر مستوى طاقه رئيسى مكتمل بالإلكترونات يلزمه طاقة عالية يصعب الحصول عليها بالطرق الكيميائية.
وهكذا:- ارتفاع جهد التأين الثالث للماغنسيوم

17-يزداد جهد التأين الثانى عن جهد التأين الأول ؟ لزيادة شحنة النواة وصغر الحجم وأقتراب الإلكترونات من النواة.

18-عدم انتظام الميل الإلكترونى لعنصرى البريليوم والنيتروجين؟ لأن تحت مستويات البريليوم 1S2,2S2ممتلئة والذرة مستقرة والإلكترون المكتسب يقلل من الإستقرار أما بالنسبة للنيتروجين فالمستوى الفرعىP نصف ممتلئ والإمتلاء النصفى يعطى الذرة بعض الإستقرار.
19-جهد تأين الفوسفور أعلى من الكبريت ؟ من التركيب الإلكترونى للفوسفور  (Ne)10, 3S23P3 نجد أن المستوى الفرعى P نصف ممتلئ والذرة أكثر إستقرارا والإلكترون المفقود يقلل من إستقرار الذرة ولذا يرتفع جهد التأين.
-تكون قيمة الميل الإلكترونى مرتفعة إذا عمل الإلكترون المكتسب على ملئ مستوى طاقة فرعى أو جعله نصف ممتلئ.

20-ينخفض الميل الإلكترونى للفلور عن الميل الإلكترونى للكلور
 رغم أن الحجم الذرى للفلور أقل ؟ لصغر حجم ذرة الفلور فيتأثر الإلكترون الجديد بقوة تنافر قوية مع الإلكترونات التسعة الموجودة أصلا حول النواة .

21-إختلاف مفهوم الميل الألكترونى عن السالبية الكهربية؟لأن السالبية الكهربية مصطلح يشير إلى الذرة المترابطة بخلاف الميل الإلكترونى الذى هو مصطلح طاقة يشير للذرة المفردة الغازية
22-الفلور أعلى العناصرسالبية كهربية وأقلها السيزيوم؟لأن الفلور أصغر العناصر فى الحجم الذرى والسزيوم أكبرها حجماً.

23-السالبية الكهربية للكلور أعلى من السالبية الكهربية للكبريت؟ لصغر نصف قطر ذرة الكلور عن نصف قطر ذرة الكبريت واقتراب إلكترونات الرابطة من شحنة النواة .

24-CO2من الأكاسيد الحامضية بينماNa2Oمن الأكاسيد القاعدية؟ لأن Na2O  من اكاسيد الفلزات و يذوب فى الماء يعطى قلوى ويتفاعل مع الأحماض ويعطى ملح وماء.

أماCO2 فمن اكاسيد اللافلزات ويذوب فى الماء ويعطى حمضاً
 ويتفاعل مع القلويات ويعطى ملح وماء.   
25-أقوى الأحماض الهالوجينية حمض الهيدرويوديك ؟لكبر الحجم الذرى لليود ولذا يسهل التأين وانفصال أيونات الهيدروجين الموجبة 
26-أقوى قلويات الجدول الدورى هيدروكسيد السيزيوم ؟ لكبر نصف قطر ذرة السيزيوم وتضعف قوى التجاذب بين ذرة الفلز وأيون الأكسجين السالب الذى بدوره ينجذب نحو البروتون وتتأين المادة كقاعدة لتكون أيون الهيدروكسيد السالب  
27-حمض الكبريتيك أكثر حامضية من حمض الأورثوسليكونيك ؟ لزيادة عدد ذرات الأكسجين الغير مرتبطة مع الهيدروجين فى حمض الكبريتيك عن مثيلها فى حمض الأورثوسليكونيك .

28-تحسب الإلكترونات المفردة فقط فى التكافؤ ؟ لأنها وحدها التى تدخل فى تكوبن الرابطة التساهمية.

29-ويفضل عدد التأكسد عن التكافؤ ؟ لأنه يعبر عن التغير فى التركيب الإلكترونى للذرات المتفاعله.

30-لايتعدى العنصر فى أقصى حالة تأكسد له رقم المجموعة  ؟لأن ذلك يعنى كسر مستوى طاقة رئيسى مكتمل بالإلكترونات ونظام إلكترونى مستقر ويلزمه جهد تأين مرتفع جداً يصعب الحصول عليه بالطرق الكيميائية العادية ويشذ عن ذلك عناصر المجموعة 1B ولها حالتى تأكسد 2+ و 3+ تتعدى فيهما رقم المجموعة
31-عدد تأكسد H فى الهيدريدات=-1 ؟لأن الهيدروجين أعلى سالبية من الفلزات وهى عناصر المجموعات 1A، 2A، 3A.

32-يترواح عدد تأكسد عناصر المجموعة 5A بين 5+، 3-  ؟لأن لديها خمس إلكترونات فى مستوى التكافؤ ولذا يمكنها أن تفقد 5 إلكترون أو تكتسب 3 إلكترون بالمشاركة الإلكترونية.
33-عدد تأكسد جزئ الأكسجين O2 = صفر برغم من أنه ذرتين؟

لأنه جزئ عنصرى مكون من ذرتين متماثلتين والرابطة تساهمية نقية ويكون فرق السالبية بينهما = صفروتصبح الإزاحة الإلكترونية فى الروابط بين الذرات المتماثلة تكون متساوية 
34-عدد تأكسد الفلور=-1 دائماً؟لأنه أعلى العناصر سالبية كهربية

35-أعداد تأكسد النيتروجين مع الهيدروجين سالبة أما مع 
الأكسجين فموجبة؟لأن النيتروجين أعلى سالبية من الهيدروجين و أقل سالبية من الأكسجين.

36-يوجد للعنصرالواحد أكثر من جهد تأين ؟

لأنه يمكن إزالة إلكترون أو اكثر من الذرة.
37-الصفة القاعدية القوية لعناصر المجموعة الأولى ؟ لكبر حجم ذرة الفلز والتى لا تحمل سوى شحنة واحدة موجبة وتضعف قوى التجاذب بين ذرة الفلز وأيون الأكسجين السالب الذى بدوره ينجذب نحوالبروتون وتتأين المادة كقاعدة لتكون أيون الهيدروكسيد السالب

38-تفسير الحامضية القوية بالإتجاه نحو اليمين ؟ لأن ذرات اللافلز يقل حجمها وتزداد شحنتها ويزداد انجذابها نحو أيون الأكسجين السالب وتتأين المادة كحمض لتكون أيونات الهيدروجين
39-عدد تأكسد الذرة فى الجزئ العنصرى =صفر ؟ لأن الإزاحة الإلكترونية فى الروابط بين الذرات المتماثلة تكون متساوية .
وينتقل الى المستوى الفرعى 2P ويصبح عدد الإلكترونات المفردة 4 والتكافؤ رباعياً.

والله المستعان على ما تصفون))
Amal_Salem95@Yahoo.Com
0105293688

















































